

# 协同保护共发力 战略合作开新局

呼和浩特讯 11月10日,自治区知识产权保护中心与通辽市市场监督管理局签署《知识产权协同保护合作协议》(以下简称《协议》),并联合开展辖区企业知识产权协同保护行动。

根据通辽地区产业特点及工作重点,双方围绕专利预审、维权援助、专利侵权判定咨询、数据资源共享、业务培训等工作加强协调联动。《协议》明确建立了合作工作会议制度、联络员制度、专项工作小组机制

三项合作机制,围绕构建知识产权大保护工作体系、加强知识产权保护完善维权协作、强化知识产权运用促进、构建完善知识产权公共服务体系、有效推动地理标志运用促进工程、推动知识产权人才培养、协同开展知识产权保护宣传七项主要内容开展知识产权协同保护工作。

座谈期间,双方就新形势下企业知识产权协同保护工作面临的新问题、新需求,深入内蒙古科尔沁药业有限公司等地调

研,并举办知识产权协同保护工作座谈会,围绕如何更好提升创新主体知识产权保护能力,如何申请专利预审服务,如何构建维权援助机制等问题,进行现场答疑,满足企业对知识产权保护服务的需求。

与全区各盟市市场监督管理局建立知识产权协同保护合作机制,共商知识产权保护工作,是自治区知识产权保护中心建立知识产权保护协同联动机制的探索尝试。下一步,自治区知识产权保护中心将进一步

加强与各盟市市场监管局知识产权保护协作,强化工作协同、开拓协作领域、创新协作方式,不断提升知识产权保护工作质效,为自治区新时代绿色发展知识产权强区建设和高质量发展贡献力量。

(自治区知识产权保护中心供稿)



## 守根铸魂悟初心 循迹溯源学思想



近日,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队六大队党支部组织党员赴大青山红色文化公园开展主题教育党日活动。活动中,党员们通过观看一件件珍贵遗物,聆听一个个感人事迹,深入了解了内蒙古各族人民在中国共产党的领导下,前赴后继、英勇壮烈的革命斗争史。此次活动激发了党员们干事创业的热情,将努力把主题教育成果转化转化为推动工作高质量发展的行动自觉。

李京 摄

## 全民上冰雪 激情燃冬运 喜迎“十四冬”冰雪惠民主题活动亮相呼和浩特

本报讯(记者 袁雪英)11月11日上午,自治区喜迎“十四冬”冰雪惠民主题活动在呼和浩特市体育中心综合体育馆举行,此次活动以“全民上冰雪·激情燃冬运”为主题,以宣传“十四冬”、展示“十四冬”、推动全民了解“十四

冬”、参与冰雪运动为目标,上演了一场冰雪运动和文艺表达相结合的惠民展演。

惠民展演由序《与冰共舞》、第一篇章《冰运之美》、第二篇章《冰雪之韵》和第三篇章《来吧,一起上冰雪》组成,

参与本次活动的演职人员全部为内蒙古冰上运动爱好者,他们的倾情表演让大家感受到冰雪项目的速度、力量、激情和唯美,充分表达了亮丽北疆翘首以待,诚邀全国运动健儿和四海宾朋赶赴“十四冬”冰雪之约的满腔热忱。

## 呼伦贝尔市司法局:“四所一庭”联动化纠纷 助推基层治理提质效

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市司法局以第二批主题教育为契机,全面落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦向下问需,助推基层治理提质提效。

加强司法所阵地建设,谱好基层治理“前奏曲”,人员配备落实到位。呼伦贝尔市司法局实现机关工作人员力量下沉109人,将“千名干警下基层”活动落实到位,并补充司法所工作人员71人,切实壮大司法行政队伍。同时,加强信息化建设,呼伦贝尔市司法局为14个旗市区配备了小律·自助桌面机,目前,小律已能为群众提供包括人民调解等司法行政业务的查询、办理,同时还包含了法律法规、案例文书查询、远程咨询等自助法律服务功能。呼伦贝尔市“飞速通”平台于近日正式上线启动,“飞速通”小程序是呼伦贝尔市非诉纠纷调处中心的官方调解小程序,是集申请、案件推送、受理、调解、司法确认于一身的综合性调解平台,使得呼伦贝尔市矛盾纠纷化解工作在规范化、标准化、信息化建设上取得了新进展。

“四所一庭”联动化纠纷,谱好基层提

质提效“合奏曲”,充分发挥司法职能作用。呼伦贝尔市司法局构建“四所一庭”联动新调解格局,贯彻落实“四所一庭”协作联动机制,充分发挥人民法庭职能优势和司法所协调优势及法官、律师和法律工作者的专业优势,推动矛盾纠纷高效化解、就地化解,全力维护社会和谐稳定。同时,各旗市区结合实际情况,探索符合区域特色的“四所一庭”工作机制,开展联防、联建、联治,形成信息互通、业务协同、工作互补的工作态势,目前,该市139个司法所均已结合当地实际情况建立“四所一庭”协作联动机制。

“枫桥经验”焕发新活力,谱好基层整治“文明曲”,全力做好新时期矛盾纠纷化解工作。呼伦贝尔市委政法委、呼伦贝

尔市司法局联合开展“助力市域社会治理现代化,推动社会和谐稳定共促共进暨纪念枫桥经验60周年业务大比武”活动。该市14个旗市区调解队伍同场竞技,全方位展示和检阅呼伦贝尔市调解工作人员的“真功夫”“硬实力”。同时,呼伦贝尔市依托四级非诉讼纠纷调处平台,开展坚持和发展新时代“枫桥经验”服务基层社会平安建设矛盾纠纷排查化解专项行动。截至目前,呼伦贝尔市共组织开展矛盾纠纷排查5881次,排查发现矛盾1209件,预防纠纷1056件。调解案件15116件,调解成功15067件,成功率99.68%;履行15019件,履行率99.36%,其中司法确认1448件。

(自治区司法厅供稿)



## 自治区司法厅召开 “感党恩、听党话、跟党走” 主题宣讲会

本报讯(记者 刘琪)11月13日,自治区司法厅召开“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲会,司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊聚焦“感党恩、听党话、跟党走”主题作宣讲报告。

宣讲报告围绕深刻领会“五句话”的事实和道理、深刻体悟习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托、全面准确把握国务院印发的《关于推动内蒙古高质量发展,奋力书写中国式现代化新篇章的意见》(以下简称《意见》)精神和重点要义、以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》的贯彻落实等四个方面,为司法厅机关及直属事业单位全体人员进行了深入浅出、全面系统的解读。

聆听宣讲后,与会人员表示,《意见》为内蒙古完成好五大任务、全方位建设模范自治区指明了前进方向,在内蒙古发展史上具有里程碑意义,在工作中,将始终牢记“五句话”的事实和道理,始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,不断深化对《意见》的学习,将党中央、国务院的关怀转化为凝心聚力的昂扬斗志和担当作为的实际行动,立足司法行政“一个统筹、五大职能”,为推动完成“两件大事”奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

## 中国银行承办第五届 金融科技守正创新论坛

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)由中国银行与国家金融科技风险监控中心联合承办的2023金融街论坛年会之“第五届成方金融科技论坛—金融科技守正创新论坛”分论坛在北京举行。中国银行副行长蔡钊出席论坛并发表主题演讲,中国银行首席信息官孟茜主持。

蔡钊表示,作为我国持续经营时间最长、全球化程度最高的国有大型金融机构,中国银行始终坚守“金融报国”“金融为民”初心使命,不断提升金融服务实体经济质效。中国银行将认真学习贯彻中央金融工作会议精神,更好统筹发展与安全,坚决筑牢防范化解风险的安全屏障,加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务,审慎推进金融科技创新发展,持续深化新技术应用,不断提升数字化经营能力,为推动我国金融高质量发展提供坚实科技支撑。

来自中国印钞造币集团、中国人民银行北京市分行、中国银行数字货币研究所、北京市地方金融监督管理局、相关高校和科技企业等各界嘉宾出席论坛,围绕推动金融高质量发展、金融科技伦理治理等话题深入交流。

论坛发布了《金融领域科技伦理自律公约》、金融领域科技伦理倡议、“扬帆计划——分布式数据库金融应用研究与实践优秀成果”等多项成果,并进行了《人工智能算法金融应用信息披露指南》标准解读和金融科技创新监管工具运行成果展示。

